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※ダム管理及び広報誌に対する 、ご意見・ご要望は、上

記の連絡先までお願いします。

大保ダム・羽地ダムでは、このほどダム堤体やその周辺をウォーキングできる「ウォーキングコー

ス・看板」を設置しました。ウォーキングコースは、大保ダム・４コース（２.４Ｋｍ、１.２Ｋｍ、１.０Ｋｍ、０.７

Ｋｍ）、羽地ダム・２コース（２.０Ｋｍ、０.７Ｋｍ）を設定しており、体力に応じたコースを選択し、ダム湖な

どを見ながら楽しんでもらえると思います。これから春に向かってウォーキングには良い季節となって

いきますので、大保ダム・羽地ダムへ出かけて、心地よい汗を流しませんか！！

羽地ダム 案内看板前

ダム展望スポットをご紹介します。ダムの周辺には眺めの良い展望スポットがたくさんあり、特に、

天気の良い日に樹林の間から望む雄大なダム堤体やダム湖は、周辺の自然とマッチしてまるで一

枚の絵画のようにきれいです。また、ダム統管では、周辺の山々やダム湖を一望できる景観豊かな

展望スポットを皆様に楽しんで頂けるよう、除草等の周辺整備も行っています。近くにお越しの際に

は是非お立ち寄りください。

大保ダム 案内看板 大保ダム スタート地点

漢那ダム

木々の緑に囲まれたダム城壁

展望台より見えるダム湖面

ダム湖面にかかる またきな大橋

羽地大川分教場記念碑

資料館裏からダム堤体の眺望

広場周辺散策路から湖面の眺望

ダム下流湖畔公園からの眺望

ダム上流湖畔公園からの眺望

福地ダム羽地ダム

辺野喜ダム
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大保ダム　

大保ダム　

ダム周辺で震度４以上の地震が観測された場合は、臨時点検を実施しダムの安全性を確認する必

要があるため、当事務所では定期的に地震対応訓練を実施しています。 2月15日（水）には、今年度2

回目となる地震対応訓練を行い、臨時点検マニュアルに基づいた地震発生後の対応や手順の確認を

行いました。 今後も震災に備えた訓練を継続するとともに、地震発生時にはこれまでの訓練成果を発

揮し、迅速で的確な臨時点検が行われるよう努めていきます。

堤体目視点検状況 ＣＣＴＶによる点検状況 情報収集整理の状況 点検報告状況

２月６日（月）に北部ダム統合管理事務所で「Ku‐SAT（衛星小型画像

伝送装置）」の設営訓練を実施しました。訓練は福地ダムにおいてKu‐

SATを設営し、映像・音声の送受信を行いました。訓練では機器設営の

他、現地状況のリポート訓練を実施しました。実際の映像の見え方を確

認することで、より的確なリポート方法を検討することができました。今

後、更に訓練を重ね、より円滑な情報の発信を図っていきたいと考えて

います。

※Ku‐SAT（ Kensetsu Universal ‐ Small Aperture 

Terminal ）とは？災害現場等のカメラ映像や音声を通信

衛星を利用してリアルタイムで送受信することができる

移動式（可搬型）の装置で災害時等の情報収集に役

立っています。
リポート訓練の様子

Ｋｕ-ＳＡＴ設営訓練の様子

ダム総合点検は管理開始後30年を経過するダムにおいて、経年変化の状況等を総合的に調査の

上、ダムの健全度を評価し、今後の維持管理方針についてダム専門家の意見を踏まえて策定するも

のです。昭和６３年に完成した辺野喜ダムは管理開始約３０年経過することから平成２８年度から平成

２９年度にかけて総合点検を実施します。今年度は、当時の設計に関する調査、これまでの管理記録

調査等の基本調査を行い、現時点の課題抽出と今後の追加調査計画をたてました。その結果につい

て、４名のダム専門家（国の研究機関や、沖縄のダム建設経験者）からなる検討会を２月３日（金）開催

し実際に現地確認のうえ、技術的助言を頂きました。

平成２９年度は、追加調査、健全度評価を行い、維持管

理方針（案）について整理し、２回目の検討会に諮り、最終

的な「今後の維持管理方針」をとりまとめ、ダムの長寿命化

計画に反映させていく予定です。なお、ダム総合点検につ

いては、これまで、福地ダム、新川ダム、安波ダム、普久川

ダムにて実施しております。

専門家現地確認状況
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２月１日（水）に平成２８年度沖縄地方ダム管理フォロー

アップ委員会を沖縄総合事務局にて開催しました。委員会

では漢那ダムの定期報告についての審議を行いました。

漢那ダム定期報告においては、洪水調節、利水補給、堆砂、

水質、生物、ダムの利活用状況、ダム管理上重要な事項毎

に過去５年間の管理状況についての審議を行い、今後のダ

ム管理の進め方等について学識経験者より様々な御指

導 ・助言をいただきました。委員会にて頂いた貴重なご意

見を参考にこれまで以上に適正なダム管理に努めて参りま

す。

２月７日（火）に羽地ダム管理支所において羽地ダム水源

地域ビジョン研究部会を開催しました。本研究部会では、

川上区長を会長として、平成28年度の活動報告と平成29

年度の活動計画（案）について協議が行われました。意見

交換では、カヌー体験等のイベント実施時「自然を守るた

めにはイベントでのルール作りが必要」、「ダムで音楽イベ

ントを開催したら良いのでは？」などの意見がありました。

今後も引き続き、湖面を利用した体験イベントや施設見学

などダムを活かした活動について検討していきます。 会議の状況（羽地ダム）

羽地ダム

福地ダム

２月２８日（火）に、「福地・新川ダム水源地域ビジョン推進

協議会」が開催されました。北部ダム統合管理事務所から

は、この１年の進捗として、福地ダムにおけるダム資料館

への動線改善、堤体ライトアップの実施、桜の植栽、新川ダ

ムにおけるサガリバナのライトアップの実施について報告を

行いました。東村からは、ダム湖の貯水位が低下しても自

然観察船の運行が出来るようにしてほしいという要望及び

東村ダムツーリズム推進事業の検討状況について情報提

供がありました。また、つつじ祭りで訪れるお客様の満足度

を高めるために連携することを確認しました。

３月３日からの「第35回東村つつじ祭り」に合わせて、福地ダム堤体のライトアップを行います。

期間：3月3日（金）～3月20日（月）

時間：18：00～22：00

県内最大を誇る福地ダムのライトアップ是非見に来てください。併せて、福地ダム資料館におい

て、”県民の水がめ”福地ダムの歴史を振り返るパネル展も開催していますのでご覧下さい。

福地ダムライトアップ

会議の状況（沖縄総合事務局）
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平成２９年３月１日現在 国ダム（９ダム）貯水率： ５９．0％（前年度同日の貯水率 ８２．２％）

【地域イベント情報】
○３月３日（金）～２０日（月）・・・・・・・・・・・・・・（東村） 第３５回東村つつじ祭り

○３月４日（土）～５日（日）・・・・・・・・・・・・・・・（国頭村） 第１８回全国ふれあいパークゴルフ大会

○３月４日（土）・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・（名護市） 第８回名護さくら開花促進プロジェクト

○３月５日（日）・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・（名護市） 第３回NAGOURAマラソン大会

○３月１１日（土）～１２日（日）・・・・・・・・・・・・（名護市） 第１３回勝山シークヮーサー花香り祭

湖水友の会メール会員募集中！（特典満載）

湖水友の会は、会員の皆様にダム管理に関する情報及び各種イベントの案内等を行い、ダム管理業務に対

する一般者の理解を深めること及び水源地域の活性化を図ることを目的としています。

会員特典
①広報誌を毎月配信、②ダムツアーにご招待

③カヌー体験にご招待、④イベント会員枠確保

⑤会員専用駐車場確保

※なお、希望者多数の場合は、抽選となります。

入会の条件は、１８歳以上の希望者とし、申込みは、下記メールアドレスへ

①住所、②氏名、③年齢を送信するだけです。

詳しくは、北部ダム統合管理事務所 管理課 管理係 TEL:0980‐53‐2442まで。

申込みアドレス：hdtden910@ogb.cao.go.jp 現在会員数 ３７７名

【３月の行事予定】
当事務所の今月の予定は、次の表のとおりです。

ダムの歳時記

日（曜日） 担　当 行　事　名　称 内　　　容

安波ダム管理支所 安波ダム水源地域ビジョン推進協議会

漢那ダム管理支所 漢那ダム水源地域ビジョン推進協議会

3月下旬 ビジョンの進捗状況と今後の展開を確認する会議

曇り空の中、春を告げる桜の花が1月下旬より咲き始め、ここ安波ダムでは2月上旬に満開を迎え

ました。緑豊かな山々に、カンヒザクラ（ヒカンザクラ）の濃いピンク色がより一層鮮やかです。辺野喜

ダムでは庁舎前に続く道が桜の並木道になっており、澄んだ空気と見事な桜の木々で森林浴が楽し

めます。また、3月からはつつじの花も開花し、ダム湖周辺で様々な植物に触れることができます。ダ

ムにお越し頂き、ダム湖周辺の自然に触れて沖縄の四季を感じてみてはいかがでしょうか。

辺野喜ダム庁舎前道路安波ダム展望広場よりダムを望む


